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ВСТУП 
В умовах конкуренції порівняльні переваги є основним аргументом на 

користь перспективності реалізації бізнес-ідей у сфері забезпечення 
екологічності продуктів і технологій, покладених в основу інвестиційного 
проектування.  Незважаючи на те, що  екологізація діяльності є незаперечним 
фактором конкурентоспроможності підприємств, усе ще доволі пробле-
матичним залишається методичне забезпечення бізнес-планування проектів 
екологічного спрямування в системі інтересів виробника, споживача та 
суспільства.  

Можливість на основі об’єктивної фінансово-економічної інформації 
інвестувати кошти в привабливі активи потребує підтвердження достовірності 
та оцінки раціональності вкладень в екологічні проекти. 

Причина полягає у тому, що досі немає системних науково обґрунто-
ваних теоретичних і методичних положень щодо бізнес-планування та аудиту 
екологічних проектів підприємств, зокрема чинні технології бізнес-планування 
не враховують необхідності обґрунтування обсягу реалізації екологічних 
товарів і послуг на підставі результатів аналізу та аудиту, доведення комер-
ційної ефективності екологічного проекту, не передбачено способів 
нівелювання законодавчих відмінностей екологічного та інвестиційного 
законодавства у країні виробника і в країнах, куди планується експортувати 
екологічну продукцію, а також варіативності окупності вкладених коштів на 
основі аудиту екологічного проекту за умови використання монопольного і 
конкурентного ціноутворення. 

У більшості навчально-методичних праць бізнес-планування розглянуто з 
позиції технології обґрунтування інвестиційних та інноваційних проектів, й увагу 
здебільшого зосереджують на обґрунтуванні окупності інвестицій, іденти-
фікуванні точки беззбитковості проекту, розробленні альтернативних варіантів 
страхування ризиків, які виникають під час виконання бізнес-планів тощо. 

Теоретико-методологічні та прикладні напрацювання у сфері бізнес-
планування екологічних проектів характеризуються фрагментарністю, 
несистемністю уявлень науковців та практиків про причиново-наслідкові 
зв’язки у формуванні й використанні бізнес-планів  та організації аудиту 
екологічних проектів, який дає змогу підтвердити  доцільність інвестицій та 
забезпечити контроль за збереженням потенційної можливості екологічного 
проекту, зберегти таку можливість на стадії реалізації та об’єктивно оцінити 
досягнуті результати на наступних етапах. 
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Поза увагою дослідників залишаються класифікації технологій бізнес-
планування екологічних проектів, принципи їх бізнес-планування, методичні 
підходи з оцінювання ефективності бізнес-планування екологічних проектів, 
моделі вибору бізнес-плану з урахуванням альтернативних критеріїв 
оптимальності  екологічних проектів підприємств, особливості проведення та 
організації аудиту екологічних проектів. 

Запропонований навчальний посібник покликаний допомогти оволодіти 
необхідними теоретичними знаннями та практичними навичками формування, 
оцінювання та аудиту екологічних проектів і розроблення управлінських 
рішень, спрямованих на розроблення моніторингу екологічних проектів для 
формування конкурентних позицій підприємства на ринку. 

Навчальний посібник містить такі теми: бізнес-планування у системі 
екологічного менеджменту підприємства, бізнес-ідея як інноваційна основа 
екологічного проекту, принципи та послідовність формування бізнес-плану 
екологічного проекту, альтернативні технології бізнес-планування екологічних 
проектів, інформаційне забезпечення бізнес-планування екологічних проектів 
підприємств, методи оцінювання ефективності бізнес-планування проектів 
екологічного спрямування, фінансування програм і проектів екологічного 
спрямування, механізм контролю реалізації бізнес-плану екологічного проекту, 
аудит бізнес-плану екологічного проекту, ринок екологічних товарів та послуг, 
ресурсозбережних технологій у системі бізнес-планування еколого-
інноваційної діяльності.  

У навчальному посібнику стисло викладено теоретичний матеріал, 
контрольні запитання та завдання, наведено тести для самоконтролю, список 
літератури з тем курсу, він містить глосарій та додатки.  

Автори: передмови, вступу, підрозділів 1.3, 3.2. а також розділів 4, 5 – 
С. В. Князь; розділу 6 – Я. С. Богів; розділів 8, 9, глосарію та додатків – 
М. Т. Бець; розділу 2 – Н. П. Яворська; підрозділів 1.1, 1.2 – Т. І. Данько; 
підрозділу 10.1 – І. С. Дулин; підрозділів 3.1, 7.1, 7.2 – Г. Я. Ільницька-
Гикавчук, підрозділів 7.3, 10.2, 10.3 – О. Н. Боровик.  

Навчальний посібник розрахований на широке коло користувачів: 
студентів, аспірантів, викладачів, а також аудиторів-практиків, бухгалтерів, 
фінансових аналітиків, менеджерів та керівників.  


